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Introducción

La Dirección de Prensa junto al Centro de Sustentabilidad y el 

Centro de Estudios Cuantitativos de la Universidad Andrés Bello, 

implementaron un estudio cuantitativo con el objetivo de 

caracterizar las actitudes hacia el medio ambiente, de la 

población mayor de 18 años, residente del Gran Santiago, Gran 

Valparaíso y Gran Concepción. 

En este sentido, a través la Encuesta sobre Actitudes hacia el 

Medio Ambiente se busca posicionar a la Universidad Andrés 

Bello como un referente en el campo de los estudios de opinión. 



Objetivos de la investigación 

Caracterizar las actitudes de la población mayor a 18 años, 

residente del Gran Santiago, Gran Valparaíso y Gran Concepción, 

respecto a:

v Uso de medios de transporte 

v Comportamiento ambiental

v Actitudes hacia el Medio Ambiente

v Política Medioambiental



Metodología 

Técnica a utilizar Estudio Cuantitativo. Encuestas de hogares (cara a cara) y 

uso de un cuestionario estructurado.

Grupo Objetivo Población mayor de 18 años, residente del Gran Santiago, 

Gran Valparaíso y Gran Concepción. 

Tamaño muestral 1075 casos, segmentados según región, sexo, nivel 

socioeconómico y edad. 

Error muestral El tamaño de la muestra se asocia a un error estadístico de 

+/- 2,93% con un nivel de confianza del 95%.

Instrumento de medición Cuestionario estructurado, con preguntas cerradas, de 

respuesta simple y/o múltiple.

Período de levantamiento de 

información 
Trabajo de campo realizado entre los días 20 de noviembre

y 14 de diciembre de 2012.



USO DE MEDIOS DE TRANSPORTE

Encuesta sobre actitudes hacia el Medio Ambiente



Medio de transporte más utilizado

Mientras en las regiones V y VIII, el medio de transporte más utilizado es la 

micro (49% y 55%, respectivamente), seguida por el automóvil particular (30%  y 

25%, respectivamente); en la Región Metropolitana lo es el metro (35%), seguido 

por el automóvil (29%) y la micro (20%).



Tenencia de bicicleta 

Mayoritariamente son los hombres (52%) quienes poseen bicicleta en su lugar 

de residencia habitual en comparación a las mujeres (43%). 



Tenencia de bicicleta 

Mayoritariamente son los jóvenes (65% y 51%) quienes poseen bicicleta en su 

lugar de residencia habitual en comparación a los adultos (45%, 42%, 34%) y 

adultos mayores (33%). En efecto, a medida que se avanza por tramo etario el 

porcentaje de dueños de bicicleta va disminuyendo.



Uso de bicicleta 

Respecto al uso de la bicicleta propia, mayoritariamente son los habitantes de la 

Región Metropolitana (26%) la quienes utilizan “todos los días”. Le sigue la VIII  

(25%) y a V región (6%).  Por su parte, respecto a quienes tienen bicicleta propia 

pero que “nunca” la han usado, mayoritariamente corresponden a los habitantes 

de la V región (28%), seguido por la VIII (23%) y la Región Metropolitana (13%).



Uso de bicicleta 

Mayoritariamente son los hombres (26%) quienes “todos los días” utilizan la 

bicicleta propia  en comparación a las mujeres (20%). 



Uso de bicicleta 

Mayoritariamente son los jóvenes (33%  y 22%)  y los adultos mayores (25%) 

quienes utilizan  la bicicleta propia “todos los días”, en comparación a los adultos 

(18%, 16%, 7%).



Uso de bicicleta

Mayoritariamente son las personas de derecha (31%), izquierda (29%), 

centroizquierda (28%) quienes “todos los días” utilizan la bicicleta propia.



COMPORTAMIENTO AMBIENTAL

Encuesta sobre actitudes hacia el Medio Ambiente



Uso de productos ecológicos

Mayoritariamente son las personas de la V región (72%), seguidas por las de la 

VIII región (61%) y las de la Región Metropolitana (47%), quienes están 

dispuestos a pagar más por un producto más ecológico*.

*Entendiéndose por él a un producto que fuera de la misma calidad del que compra actualmente 

pero que cumpliera con estrictas normas de cuidado del Medio Ambiente. 
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Uso de ampolletas de bajo consumo
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Etiqueta de eficiencia energética
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Etiqueta de eficiencia energética



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Reciclaje



Preocupación por el Medio Ambiente
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Medio Ambiente y Economía



Medio Ambiente y Economía



ACTITUDES HACIA EL MEDIO 

AMBIENTE

Encuesta sobre actitudes hacia el Medio Ambiente



Preocupación por Medio Ambiente
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Preocupación por Medio Ambiente



Problemas medioambientales

V Región 
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VIII Región 



Problemas medioambientales

Región 

Metropolitana  



Problemas medioambientales

Hombres



Problemas medioambientales

Mujeres



Protección del Medio Ambiente



Protección del Medio Ambiente 
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Protección del Medio Ambiente 



Uso de la leña para calefacción
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Uso de la leña para calefacción 



Quemas agrícolas 



Quemas agrícolas



Restricción vehicular
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Restricción vehicular 



Transformación del cauce del Mapocho 



Transformación del cauce del Mapocho 



POLÍTICA MEDIOAMBIENTAL

Encuesta sobre actitudes hacia el Medio Ambiente 



Rol del gobierno 
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Rol del gobierno 



Solución a problemas ambientales



Solución a problemas ambientales



Solución a problemas ambientales



Solución a problemas ambientales



Medio Ambiente y desarrollo 



Medio Ambiente y desarrollo 



Medio Ambiente y desarrollo 



Medio Ambiente y desarrollo 



Medio Ambiente y Desarrollo 



Protección del Medio Ambiente y

el rol de las empresas 



Protección del Medio Ambiente y

el rol de las empresas 



Protección del Medio Ambiente y

el rol de las personas 
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Protección del Medio Ambiente y

el rol de las personas



Escenario energético del país 
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Rol de autoridades en conflictos 

ambientales 



Rol de autoridades en conflictos 

ambientales



Rol de las autoridades en conflictos 

ambientales


